

# **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационного исследования Файзуллоева  
Абдувохида Хушвактовича на тему: “Совершенствование механизма  
формирования и использования потенциала промышленных предприятий в  
регионе (на материалах легкой промышленности Согдийской области  
Республики Таджикистан)”, представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. – Региональная и  
отраслевая экономика (региональная экономика),**

На современном этапе основой обеспечения устойчивого социально-экономического развития Республики Таджикистан считается рациональное использование экономического потенциала субъектов хозяйствования различных отраслей народного хозяйства, в том числе предприятий легкой промышленности. Развитие экономики во многом определяется уровнем конкурентоспособности и развития предприятий легкой промышленности на современном этапе. Сложившаяся ситуация требует изменения экономических отношений с целью повышения конкурентоспособности и потенциала национальной продовольственной системы Республики Таджикистан. Основные направления структурных преобразований производства легкой промышленности должны разрабатываться исходя из спроса на продукцию и потребностей рынка, с учетом возможностей обеспечения необходимыми сырьевыми ресурсами при снижении их импорта, оценки показателей эффективности производства и расширения вклада отрасли в решение социально-экономических проблем и реализацию поставленных задач.

Повышение эффективности производства напрямую связано с механизмом формирования, использования и развития экономического потенциала организаций перерабатывающей промышленности. Поэтому актуальность темы диссертации Файзуллоева А.Х. является бесспорной.

Представленный автореферат показывает, что поставленные цели и задачи исследования позволили автору разработать научные предположения и практические рекомендации по совершенствованию ключевых направлений формирования и использования потенциала промышленных предприятий, который будет обеспечивать устойчивое развитие национальной экономики.

В автореферате проанализированы тенденции развития промышленных предприятий Согдийской области и предложены перспективы их развития. Видно, что теоретические и методологические основы совершенствования механизма формирования и использования потенциала промышленных предприятий. Кроме того, рассмотрены и аргументированы автором эффективность использования природно-ресурсного потенциала отраслей промышленного сектора

региональной экономики, а также обоснована эффективностью использования экономического потенциала предприятий, функционирующих в определенном регионе.

В диссертации на должном уровне предложены сценария развития легкой промышленности Согдийской области Республики Таджикистан.

Обоснованности теоретических взглядов подтверждаются основными нормативно-правовыми актами и теоремами в данной области научного познания.

В целом, выполненное научное исследование диссидентом считается завершенным. Цель научного исследования достигнута, все положения автора аргументированы. Теоретический уровень работы, степень разработанности положений, выдвинутых в ней, обоснованность обобщений и выводов, содержащихся в ней, позволяют считать, что работа носит научный и аналитический характер. Вместе с тем, в работе имеют место некоторые упущения, основными из которых являются:

1. В достаточной степени не раскрыты причинно-следственные противоречия в осуществлении региональной политики формирования и эффективного использования экономического потенциала предприятий легкой промышленности.

2. В автореферате мало уделено внимание роли кластеризации региональной экономики, как один из основных направлений эффективного использования экономического потенциала региона.

Вышеуказанные замечания являются частным мнением и имеют рекомендательный характер для диссидентанта.

По представленному автореферату можно сделать вывод о том, что выполненное исследование имеет научный и практический интерес, отвечает имеющим требованиями к таким родам работ и ее автор, Файзуллоев А.Х. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук,  
профессор, профессор кафедры финансы,  
Таджикского государственного  
университета коммерции

 Раджабов Р. К.

Адрес: 734061, Республика Таджикистан, г. Душанбе,  
ул. Дехоти 1/2, тел.: 934444107  
e-mail: drrajab@mail.ru, www.tguk.tj

Подпись д.э.н., профессора Раджабова Р.К. заверяю:  
Начальник отдела кадров  
и специальных работ ТГУК

 Пирзода С. С.